

韩国大选 今日揭晓

压倒性优势领先其他候选人，共同民主党候选人昨晚发表讲话宣布胜利

文在寅当选 大局已定



一堆烂摊子等他收拾 韩新总统 面临诸多挑战

挑战1: 赢回民众信任

在朴槿惠“亲信干政”风波中，韩国民众对政府的信任一度降到冰点。

新总统走马上任后的首要挑战，便是如何重新获得民众对领导人和政府的信任，着手清除“亲信干政”事件中暴露出的政经胶着等社会顽疾。国际关系学院国际政治系副教授曹玮认为，改革青瓦台的权力模式、改革韩国家族式财阀经济、提高就业率、实践竞选承诺等都是韩国新总统想要获取信任的必要条件。

挑战2: 重塑外交安保

在外交安保方面，前任政府给新总统留下了一堆“烂摊子”。

朝鲜半岛局势持续紧张，南北双方几乎隔绝；前任政府一意孤行，让中韩关系发展受阻；美国领导人在大选前提出要韩国为“萨德”系统买单，并将重谈两国自由贸易协定，给韩美关系埋下定时炸弹。

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员董向荣认为，朝核问题是韩国新政府面临的最紧迫问题。能否凝聚中美俄等大国力量共同解决朝核问题，是对新当选总统最大的考验。

此外，中国社科院日本研究所外交室主任吕耀东补充，韩国和日本之间还面临着一个难题——“慰安妇”问题。日方认为“慰安妇”问题需要马上解决，认为如果历史问题“出岔子”会影响大局，但韩国民众认为朴槿惠政府之前在这一问题上的做法非常不妥，这也是新总统上台后必须要面对的。

挑战3: 改善经济民生

前任总统朴槿惠的经济政策表现不佳是惹起众怒的根本原因。

韩国国内目前面临物价和失业率增长的双重压力。今年第一季度，韩国物价上涨速率加快，失业率达到2010年以来最高值。韩国机构4月发布的调查报告显示，国民幸福感从2011年的0.348分降至0.133分。

从某种程度上说，经济和民生问题可能是新总统面临的巨大挑战，这甚至将决定其任期的成败。

韩国大选昨日上午开始投票，决定下一任韩国总统人选。这不仅是韩国首次在总统缺位下举行的总统选举，也创下多次“史无前例”的纪录。

昨晚据韩联社报道，初步统计结果显示，韩国共同民主党候选人文在寅优势明显，当选第19届韩国总统成定局。此外，洪准杓和安哲秀分别在自由韩国党和国民之党党部举行记者会，称将承认最终结果，这被舆论认为实际承认败选。

随后，韩国共同民主党总统候选人文在寅发表讲话，宣布取得大选胜利。文在寅说，投票结果是国民的胜利，感谢共同参选的候选人。他从10号开始，将成为全体国民的总统，建设一个全新的国家。

本版稿件综合新华社、人民网、央视新闻

投票踊跃 雨天无碍选举热情

9日上午，韩国多地地下起小雨，但并没有影响选民的投票热情。各地民众陆续来到投票站，有序、郑重地投下自己的一票。

记者9日一大早来到设在首尔国家聋哑人学校的投票站，前来投票的既有耄耋之年、腿脚不便的老人，也有很多年轻人。

在投票站里，工作人员先向选民介绍投票流程，然后进行身份确认，之后选民在投票纸上确认后投入计票箱。

在设于首尔聋哑人学校的一处投票站内，一名中年男子一大早就带着孩子赶来投票。他告诉记者，自己和上小学的孩子都对

这次选举非常关心，候选人中也有他满意的人选，所以急着赶过来，“我希望半岛不要再分裂下去”。

本次总统选举首次引入“事先投票”制度，方便9日无法投票的选民提前行使投票权。超过26%的选民参加了4日和5日举行的“事先投票”，创下这一制度被引入国会、地方政府等选举以来的最高投票率。

4月30日结束的海外投票，也以超过22万的人数创下最新纪录。中央选举管理委员会预测总投票率有望超过80%，成为最近20年来投票率最高的总统选举。

史无前例 决定未来重要选举

本届韩国总统选举在韩国历史上创下多个首次，可以说是“史无前例”。

由于前总统朴槿惠遭弹劾罢免，这是韩国首次在总统缺位下举行的大选，也是首次提前在春季举行的总统选举，被称作“玫瑰大选”。

这是韩国实行总统全民直选制以来，当选总统首次跳过过渡期而即刻获得职权，堪称“火速上岗”。由于候选人多达15名，这次的选票长度也创下新纪录，达28.5厘米，被称为韩国“史上最长选票”。

总统宝座的主要角逐者有5人，分别是共同民主党的文在寅、国民之党的安哲秀、自由韩国党的洪准杓、正党的刘承旻以及正义党的沈相奵。在韩国民调机构选前的最

后一次民意调查中，文在寅以40%左右的支持率领先身后的安哲秀和洪准杓大约20个百分点，是本次选举最热门候选人。

“我期待这次选举能选出一位正直干净的政治人，重新净化当前韩国的政治生态。”28岁的首尔市民李知河说。

投票截止时间为9日晚八点。初步计票结果可能会在当天午夜24时前后出炉，确切结果要等到10日凌晨才能揭晓。

出口民调

文在寅领先优势明显

据韩联社5月9日报道，据初步统计结果，韩国共同民主党候选人文在寅当选第19届韩国总统成定局。

据韩国中央选举委员会统计，截至当地时间22时32分，开票9%，其中文在寅获得110.06万选票，以37.5%的得票率，压倒性优势领先其他候选人，稳居第一。

自由韩国党候选人洪准杓、国民之党候选人安哲秀目前得票率分别为28.9%和21.1%，位列第二和第三。韩国媒体分析认为，随着开票继续进行，文在寅与洪准杓得票差将进一步加大。

据韩国三大主流电视台昨日20时公布的出口民调结果显示，文在寅的得票率为41.4%，洪准杓为23.3%，安哲秀为21.8%，正党候选人刘承旻为7.1%，正义党候选人沈相奵为5.9%。

在出口民调结果公布后，文在寅表示，正如其在拉票活动时反复强调的一样，下届政府将是共同民主党政府，而非文在寅政府，将力争完成国民心愿，实现改革和团结，奋力开启民主派执政的新篇章。此外，洪准杓和安哲秀分别在自由韩国党和国民之党党部举行记者会，称将承认最终结果，这被舆论认为实际承认败选。

随后，韩国共同民主党总统候选人文在寅到光化门发表讲话，宣布取得大选胜利。文在寅说，投票结果是国民的胜利，感谢共同参选的候选人。他从10号开始，将成为全体国民的总统，建设一个全新的国家。



相关链接

你可能不知道的选举细节 朴槿惠放弃投票

朴槿惠虽然身在看守所，但由于未被定罪，仍有权在这场选举中投票。不过，朴槿惠最终选择不投票。

韩国中央选举管理委员会公布的数据显示，最初共有19人报名参加本届总统选举。除几大主要候选人外，一些“另类”独立候选人也受到媒体关注，包括职业算命先生、玉米研究博士以及多名有过犯罪前科的人。

根据规定，每名候选人在所有宣传活动上的支出最多为509亿韩元（约合3.1亿元人民币），而且必须由候选人本人或其政党负担。得票率较高者在拉票阶段的花费将获得选举委员会“返现”。

得票率超过15%的候选人，选举委员会将返还其100%的拉票花费。得票率超过10%但不足15%的，将获得50%返现。得票率不足10%的，将全部自掏腰包。

本届大选的花销预计将达约3110亿韩元（约合19亿元人民币），这笔费用最终将由纳税人买单。其中1800亿韩元（11亿元人民币）用于选举委员会自身花销。

由于前总统朴槿惠遭弹劾下台，本届总统选举的获胜者将直接履新，这名新总统将成为韩国历史上担任“当选总统”时间最短的人。